
                      
                                                Пояснительная записка
к учебному плану на 2018-2019 учебный год
муниципального дошкольного образовательного учреждения
Пехлецкий   детский сад «Солнышко» муниципального образования – Кораблинский муниципальный район Рязанской области
 
     Учебный план муниципального дошкольного образовательного учреждения Пехлецкого детского сада «Солнышко» муниципального образования -  Кораблинский муниципальный район Рязанской области разработан в соответствии с «Примерной общеобразовательной  программой   дошкольного  образования «От рождения до школы» Н. Е. Вераксы, Т. С. Комаровой,  М. А. Васильевой,  с учётом нормативно - правовых документов и локальных актов:
- Федеральным законом от 29.12.2012г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;
- Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 30.08.2013 № 1014  «Об утверждении порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам - образовательным программам дошкольного образования»;
-  Санитарно-эпидемиологическими правилами и нормативами СанПиН 2.4.1.3049-13 от 15.05.2013г. №26 «Санитарно эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных образовательных организаций». 
- Письмом Министерства  образования и науки Российской Федерации от 31.05.2007 № 03-1213 «О методических рекомендациях по отнесению дошкольных образовательных учреждений к определенному виду»;
- Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 17.10.2013 № 1155 «Об утверждении  федерального государственного стандарта   дошкольного образования».
- Письмом  «Комментарии к ФГОС дошкольного образования» Министерства образования и науки Российской Федерации от 28.02.2014 г. № 08-249.      
    Учебный план ДОУ  является нормативным актом,  устанавливающим  перечень образовательных  областей и объем учебного времени, отводимого на проведение непосредственно образовательной деятельности.
   Учебный план  строится в соответствии с  основной общеобразовательной программой дошкольного образования. Ведущие цели программы – создание благоприятных условий для полноценного проживания ребенком дошкольного детства, формирование основ базовой культуры личности, всестороннее развитие психических и физических качеств в соответствии с возрастными и индивидуальными особенностями, подготовка ребенка к жизни в современном обществе, формированию предпосылок к учебной деятельности,  обеспечение безопасности жизнедеятельности дошкольника.  
     Эти цели реализуются в процессе разнообразных видов детской деятельности: игровой, коммуникативной, трудовой, познавательно-исследовательской, продуктивной (изобразительная, конструктивная и др.), музыкальной, чтения.
 Учебный план обеспечивает комплексное развитие детей в пяти взаимодополняющих образовательных направлениях:  
«Социально-коммуникативное развитие»;
«Познавательное развитие»;
«Речевое развитие»;
«Художественно-эстетическое развитие»;
«Физическое развитие». 
     Воспитательно-образовательный процесс проводится с учетом контингента воспитанников, их индивидуальных и возрастных особенностей, социального заказа родителей (законных представителей).
 В МДОУ Пехлецком детском  саду «Солнышко» функционирует две  разновозрастные группы  дневного пребывания: старшая разновозрастная и младшая разновозрастная группа.
 На  2018 – 2019 учебный  год примерный контингент воспитанников  - 25. Образовательный процесс в ДОУ обеспечивают педагоги:
1) Бибичева Ольга Вячеславовна – воспитатель  старшей и младшей разновозрастных  групп, образование незаконченное высшее - педагогическое, 1 квалификационная категория,  стаж педагогической работы 31 год.
2) Сорокина Галина Александровна – воспитатель младшей разновозрастной группы,  образование высшее – педагогическое, 1 квалификационная категория, стаж педагогической работы 26 лет, 
3) Ступакова Елена Михайловна – воспитатель старшей разновозрастной группы,  образование среднее – специальное – педагогическое, 1 квалификационной категории,  стаж педагогической работы 11 лет.
4) Шевцова Ольга Михайловна – музыкальный работник, высшей категории, отличник народного образования, (совместитель 0,5 ставки), стаж педагогической работы – 49 лет.
       Максимальный объём нагрузки детей во время образовательной деятельности соответствует требованиям государственного образовательного стандарта. В сетке учебного плана выдерживаются санитарно – гигиенические  нормативы СанПиН 2.4.1.3049 – 13  от 15.05.2013г.№26.                                             
- Во 2 младшей группе (от 3 до 4 лет) – 10 ООД  в неделю по 15 минут, с 10 минутными перерывами между ними. Чередуются: Развитие речи и Приобщение к художественной литературе; Ознакомление с предметным окружением. Ознакомление с социальным миром и Ознакомление с миром природы; Лепка  и Аппликация; Рисование и конструктивно-модельная деятельность;
- В средней группе (от 4 до 5 лет) – 10 ООД в неделю по 20 минут, с 10 минутными перерывами между ними. Чередуются: Развитие речи и Приобщение к художественной литературе; Ознакомление с предметным окружением, Ознакомление с социальным миром и Ознакомление с миром природы; Лепка  и Аппликация; Рисование и Конструктивно-модельная деятельность; 2 – ООД в неделю – вариативная часть образовательной программы.
- В старшей группе (от 5 до 6 лет) - 13 занятий в неделю по 20-25 минут,  с 10 минутными перерывами между ними. Чередуются: Ознакомление с предметным окружением и Ознакомление с социальным миром; Лепка  и Аппликация; Рисование и Конструктивно-модельная деятельность; 2 – ООД в неделю – вариативная часть образовательной программы во второй половине дня.
-   В подготовительной группе (от 6 до 7 лет) – 15 ООД в неделю по 30 минут, с 10 минутными перерывами между ними. Чередуются: Ознакомление с предметным окружением и Ознакомление с социальным миром; Лепка  и Аппликация; Рисование и Конструктивно-модельная деятельность; 2 – ООД в неделю – вариативная часть образовательной программы во второй половине дня.
 Таким образом, учебный план соответствует целям и  задачам ДОУ, учитывает требования, предъявляемые СанПиН 2.4.1.3049-13, к объему образовательной нагрузки.
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